

# Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙНОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 91 (2974)

Среда

10

МАЯ

1944 г.

Цена 20 коп.

## П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Маршалу Советского Союза ВАСИЛЕВСКОМУ Генералу армии ТОЛБУХИНУ

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии, в результате трехдневных наступательных боев прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев, состоящую из трех полос железобетонных оборонительных сооружений, и несколько часов тому назад штурмом овладели крепостью и важнейшей военно-морской базой на Черном море — городом СЕВАСТОПОЛЬ.

Тем самым ликвидирован последний очаг сопротивления немцев в КРЫМУ, и КРЫМ полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков.

В боях за СЕВАСТОПОЛЬ отличились войска генерал-лейтенанта ЗАХАРОВА, генерал-лейтенанта КРЕЙЗЕРА, генерал-лейтенанта МЕЛЬНИКА, генерал-лейтенанта ЧАНЧИБАДЗЕ, генерал-лейтенанта КОЛОМИЕЦ, генерал-майора ЛОВЯГИНА, генерал-лейтенанта МИССАН, генерал-майора НЕВЕРОВА, генерал-майора КОШЕВОВА, генерал-майора ПРОВАЛОВА, генерал-майора ЛУЧИНСКОГО, генерал-майора РОЖДЕСТВЕНСКОГО; артиллеристы генерал-полковника артиллерии КРАСНОПЕВЦЕВА, генерал-майора артиллерии СТРЕЛЬБИЦКОГО, генерал-майора артиллерии ТЕЛЕГИНА, генерал-майора артиллерии СКОЛЬСКОГО, генерал-майора артиллерии ТВЕРЕЦКОГО, полковника КОБЗЕВА, полковника ФРОЛОВА; танкисты полковника ПОЦЕЛУЕВА, полковника БАРАВАШ, полковника ЖИДКОВА; летчики маршала авиации ГОЛОВАНОВА, генерал-лейтенанта авиации ХРЮКИНА, генерал-майора авиации САВИЦКОГО, генерал-майора авиации ФИЛИНА, генерал-лейтенанта авиации ЕРМАЧЕНКОВА, генерал-майора авиации ФЕ-

ДОРОВА, генерал-майора авиации РУБАНОВА, генерал-майора авиации КУЗНЕЦОВА, генерал-лейтенанта авиации ТУПИКОВА, генерал-лейтенанта авиации ЛОГИНОВА, генерал-майора авиации ВОЛКОВА, генерал-майора авиации СЧЕТЧИКОВА, полковника ПРУТКОВА, полковника ГЕЛЬМАН, полковника ЧУЧЧЕВА, полковника ГЕЙБО, полковника ВОЛКОВА, подполковника КОНАРЕВА, полковника КОРЗУНОВА, подполковника МАНЖОСОВА, подполковника РОЖДЕСТВЕНСКОГО, подполковника ЛЮБИМОВА; моряки адмирала ОКТЯБРЬСКОГО, контр-адмирала БОЛТУНОВА, капитана 1 ранга ФИЛИПОВА, капитана 1 ранга СОЛОВЬЕВА, капитана 2 ранга ПРОЦЕНКО, капитана 2 ранга ДЯЧЕНКО; саперы генерал-майора инженерных войск КОЛЕСНИКОВА, полковника ПАВЛОВА, полковника КОРЯВКО и связисты генерал-лейтенанта войск связи КОРОЛЕВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение СЕВАСТОПОЛЯ, представить к присвоению наименования „СЕВАСТОПОЛЬСКИХ“ и к награждению орденами.

Сегодня, 10 мая, в 1 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го Украинского фронта, овладевшим городом СЕВАСТОПОЛЬ, — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение СЕВАСТОПОЛЯ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
**И. СТАЛИН.**

40 мая 1944 года.

Прием тов. В. М. Молотовым Исландского Посланника г-на П. Бенедикссона

8 мая Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотов принял Чрезвычайного Посланника и Полномочного Министра Исландии

г-на П. Бенедикссона, в связи с предстоящим вручением им своих верительных грамот Председателю Президиума Верховного Совета СССР.

Прием тов. В. М. Молотовым Уругвайского Посланника г-на Э. Фругони

9 мая Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотов принял Чрезвычайного Посланника и Полномочного Министра

Уругвая в СССР г-на Э. Фругони, в связи с предстоящим вручением им своих верительных грамот Председателю Президиума Верховного Совета СССР.

### В Крайкоме ВКП(б) и исполкоме Краевого Совета

Бюро Крайкома ВКП(б) и исполком Краевого Совета постановили — за особую успешную работу по подготовке и сбору денежных средств по подлинке исполкома Краевого Совета по 15 тысяч рублей Черкесской автономной области и городу Кисловодску; по 10 тысяч рублей Кисловодскому сельскому району, городу Ставрополю, Либинскому и Натугскому районам; по 7 тысяч рублей Горячеводскому, Новинскому, Суворовскому и Георгиевскому районам. Вопрос о присуждении пяти краевых премий будет решен дополнительно по ходу дальнейшего размещения займа и сбора средств.

Исполком районных Советов рекомендовал премировать финансовый актив за работу по займу за счет средств, выделяемых краевым управлением оbergerательных кас.

### 204 миллиона рублей

Итоги пяти дней подписки на Третий Военный Заем

По неполным данным, к концу дня 9 мая ПОДПИСКА НА ЗАЕМ СОСТАВИЛА 204 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ; из этой суммы 40,3 миллиона поступили от 22 районов новых сведений за 9 мая не поступило. На первых местах по количеству подписок среди колхозников различные районы Черкесской, Черкесской, Ставропольской, Усть-Джегутинской, Георгиевской, Советской, Ессентуковской, Горячеводской и Либинской районов.

### Колхозы Украины выполнили план сева зерновых

КИЕВ, 9 мая. (ТАСС). Колхозы Украины выполнили государственный план сева зерновых на 107,6 процента.

Многие сельхозартели в полтора-два раза превысили установленные планы. В Киевской области, например засеяно сверх плана 84 тысячи гектаров, в Каменец-Подольской — 30 тысяч. В Харьковской, Николаевской, Запорожской, Днепровской и Ворошиловградской областях дополнительно засеяно 26 тысяч гектаров подсолнуха.

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина колхозники еще шире развернули сверхплановый сев.

### Шведская газета о сборнике речей товарища Сталина

СТОКГОЛЬМ, 9 мая. (ТАСС). Заместитель главного редактора газеты «Афтондningen» Идеаль рецензирует издание в Швеции в этом году сборника речей товарища Сталина. Идеаль пишет, что никто не сомневается больше в том, что Германия проигрывает войну. «СССР выигрывает войну. Это становится все более очевидным широким массам. Одним из доказательств этого служит факт, что на прилавках книжных магазинов появляются томики с речами Сталина».

«Если прочесть речи Сталина, — продолжает Идеаль, — то получается ясная картина развития СССР за период Октябрьской революции до нынешней войны. Эти речи обычно строго объективны. Они содержат историю индустриализации страны в течение рекордного времени. Они являются лучшим источником ознакомления с национальной политикой СССР — этим замечательным центром, который сплотил десятки народов различных рас и языков. Наконец, Сталин в своих речах дает нам ключ «таинственной» советской внешней политики. Сталин наложил прочный отпечаток своей личности на советскую политику в течение двух последних десятилетий. Особенности его личности явно заметны в его речах. Он поклоняется не страстям, а разуму и говорит просто, а иногда с педагогическим детством. Сталин опирается на людей, которые в своей юности вели жизнь, типичную для остального аграрного народа, на которые возмужав, научились справляться с большой современной промышленностью и самим механизированным в мире сельским хозяйством. Будущее покажет истинное значение Сталинского периода в России».

Войска 4-го Украинского фронта в результате трехдневных наступательных боев прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев, состоящую из трех полос железобетонных оборонительных сооружений и овладели крепостью и важнейшей военно-морской базой на Черном море — городом СЕВАСТОПОЛЬ.

Крым полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков!

### Подписание соглашения между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Правительством Чехословацкой Республики об отношениях между Советским Главнокомандующим и Чехословацкой Администрацией после вступления советских войск на территорию Чехословакии

8 мая 1944 года в Лондоне подписано «Соглашение об отношениях между Советским Главнокомандующим и Чехословацкой Администрацией после вступления советских войск на территорию Чехословакии».

Соглашение подписано по уполномочию Правительства СССР при Правительстве Чехословацкой Республики В. З. Лебедевым и по уполномочию Правительства Чехословацкой Республики Исполняющим

обязанности Министра Иностранных Дел Чехословацкой Республики Государственным Министром г. Г. Рипка. Текст соглашения публикуется ниже.

### Соглашение об отношениях между Советским Главнокомандующим и Чехословацкой Администрацией после вступления советских войск на территорию Чехословакии

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Правительство Чехословацкой Республики, желая, чтобы отношения между Советским Главнокомандующим и Чехословацкой Администрацией на территории Чехословацкой Республики после вступления советских войск на территорию Чехословакии были решены в духе дружбы и союза, существующего между этими странами, согласились на нижеследующее.

1. После вступления, в результате военных операций, советских (союзных) войск на территорию Чехословакии, верховная власть и ответственность во всех делах, относящихся к ведению войны, будет находиться в зоне военных операций на время, необходимое для осуществления этих операций, в руках Главнокомандующего советскими (союзными) войсками.

2. Для освобожденной территории будет назначен Чехословацкий Уполномоченный, обязанностью которого будет:

- а) создать и руководить, согласно чехословацким законам, администрацией на территории, очищенной от неприятеля;
- б) воссоздать чехословацкие военные силы;
- в) обеспечить активное содействие Чехословацкой Администрации Советскому (союзному) Главнокомандующему, а именно: давать местным вла-

стям соответствующие указания, исходя из потребностей и желания Советского (союзного) Главнокомандующего.

3. Чехословацкие воинские части, находящиеся в момент вступления советских (союзных) армий на чехословацкую территорию в их составе, будут немедленно использоваться на чехословацкой территории.

4. Для обеспечения связи между Советским (союзным) Главнокомандующим и Чехословацким Правительственным Уполномоченным при Советском (союзном) Главнокомандующем будет назначена Чехословацкая военная миссия.

5. В зонах, находящихся под верховной властью Советского (союзного) Главнокомандующего, Чехословацкие правительственные органы будут поддерживать связь с Советским (союзным) Главнокомандующим через Чехословацкого Правительственного Уполномоченного.

6. Как только какая-либо часть освобожденной территории перестала являться зоной непосредственных военных операций, Чехословацкое Правительство полностью берет в свои руки власть управления общественными делами и будет оказывать Советскому (союзному) Главнокомандующему через свои гражданские и военные органы всестороннее содействие и помощь.

7. Все лица, принадлежащие к советским (союзным) войскам на территории Чехословакии, будут подчиняться юрисдикции Советского (союзного) Главнокомандующего.

Все лица, принадлежащие чехословацким военным силам, будут подчиняться чехословацкой юрисдикции. Этим юрисдикции будет подчиняться также и гражданское население на чехословацкой территории, даже в тех случаях, когда это касается преступлений, совершенных против советских (союзных) войск, за исключением преступлений, совершенных в зоне военных операций, каковыми подлежат юрисдикции Советского (союзного) Главнокомандующего. В спорных случаях вопрос будет решен взаимным соглашением между Советским (союзным) Главнокомандующим и Чехословацким Правительственным Уполномоченным.

8. Относительно финансовых вопросов, касающихся вступления советских (союзных) войск на чехословацкую территорию, будет достигнуто особое соглашение.

9. Настоящее соглашение вступает в силу немедленно после его подписания. Соглашение составлено в двух экземплярах, каждый на русском и чехословацком языках. Оба текста имеют одинаковую силу.

Лондон, 8 мая 1944 года.

По уполномочию Правительства Союза Советских Социалистических Республик Чрезвычайный и Полномочный Посол Союза Советских Социалистических Республик при Правительстве Чехословацкой Республики.

По уполномочию Правительства Чехословацкой Республики Исполняющий обязанности Министра Иностранных Дел Чехословацкой Республики Государственный Министр.

В. ЛЕБЕДЕВ.

Г. РИПКА.

## От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 9 МАЯ

В течение 9 мая в КРЫМУ войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии продолжали наступательные бои против немецко-фашистских войск в районе СЕВАСТОПОЛЯ. Словесное сопротивление противника, наши войска ночью, несколько часов тому назад, штурмом овладели крепостью и важнейшей военно-морской базой на Черном море — городом СЕВАСТОПОЛЬ.

Тем самым ликвидирован последний очаг сопротивления немцев в Крыму и Крым полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков. На других участках фронта — без существенных изменений.

За 8 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожено 48 самолетов противника.

### УДАРЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ И ТОРПЕДНЫХ КАТЕРОВ ПО СУДАМ ПРОТИВНИКА В РАЙОНЕ СЕВАСТОПОЛЯ

В ночь на 9 мая крупные силы нашей авиации наносили удары по судам противника в районе Севастополя. Бомбардировки были подвергнуты транспорты и другие пловучие средства, находившиеся в бухтах Казачья, Стрелешка и Камышевая. В результате бомбардировки возникло свыше 30 пожаров, горели транспорты, при-

чали и военные склады. Несколько обреченных плавающих судов взорвались. Взрывы большой силы наблюдались также на причалах и в районе складов. В открытом море нашими торпедными катерами потоплены два транспорта противника общим водоизмещением в 7 тысяч тонн.

### БОМБАРДИРОВКА НАШЕЙ АВИАЦИИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО УЗЛА ТАПА

В ночь на 9 мая наша авиация нанесла удары бомбардировщиками скопления воинских эшелонов противника на железнодорожном узле Тапа (Эстония). В результате бомбардиров-

ки произошло четыре сильных взрыва. Возникшими пожарами была охвачена значительная часть железнодорожного узла. Горели вагоны и платформы с военным имуществом и техникой противника.

### НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ФИНСКИЙ ПОРТ НОТКА

8 мая авиация Красновоздушного Балтийского флота произвела налет на финский порт Нотка и бомбардировала корабли противника. В результате бомбардировки потоплен транспорт водоизмещением в 2 тысячи

тонн и три морских катера. Пожарные дрова второй стоявший в порту транспорт и причалы. Кроме того, в Финском заливе прямыми попаданиями бомб потоплены траулеры и сторожевые корабли противника.

Войска 4-го Украинского фронта штурмом овладели крепостью и важнейшей военно-морской базой на Черном море — городом Севастополь. Ночью части Н-ского гвардейского соединения в ходе упорных боев сбросили сопротивление противника и полностью очистили от немцев северное побережье Северной бухты. Советские артиллеристы выдвинули на побережье до 60 орудий и прямой наводкой уничтожали вражеские суда, находившиеся в Северной и Южной бухтах. Тем временем наши войска нанесли противнику мощный удар. Советские пехотинцы и танкисты, при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии, пошли на штурм внутреннего севавтопольского оборонительного рубежа немцев на ближних подступах к Севастополю. Этот рубеж состоял из долговременных железобетонных сооружений, большого числа дзотов, блиндажей, противотанковых яров, минных полей и проволочных заграждений. Советские части раз-

войска за три дня штурма прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев, состоящую из трех полос железобетонных оборонительных сооружений, и овладели немецко-фашистскими войска, оборонявшие Севастополь.

Длительной и героической обороной Севастополя в 1941—1942 годах Красная Армия показала непреодолимый пример мужества и храбрости. В мае 1944 года Красная Армия в три дня овладела крепостью и военно-морской базой Севастополь, одержала еще одну славную победу.

Юго-восточные города Сталислав танки и пехота противника предприняли атаку. Гвардейцы танкового полка разделили дважды Героя Советского Союза Бойко стремительным ударом с фланга рассеяли немцев. Подбито 3 танка и уничтожено свыше двухсот гитлеровцев.

Украинские партизанские отряды имени Ворошилова и имени 28-й годовщины Красной Армии с 19 по 24 апреля пустили под откос 4 воинских эшелона противника. На шоссе и в грунтовых дорогах советские дивизионы взорвали шесть грузовых автомашин, бронемашину и несколько повозок. Убито 42 гитлеровца.

В районе города Ясы наши подразделения разгромили 1-й батальон 1-го полка 8-й румынской пехотной дивизии. Остатки батальона и его командир майор Ион Марин сложили оружие и сдались в плен. Пленный майор Ион Марин рассказывает: «По дороге на передовые позиции я слышал от офицеров о разгроме многих румынских частей. Мне казалось, что это сильно преувеличено. Я видел, что офицеры, возвращавшиеся с передовой, еще находились во власти страха и не пришли в себя. Оттого я с некоторым недоверием относился к их сообщениям о тяжелых потерях румынской армии. Теперь, на основании горького опыта, я убедился, что офицеры говорили мне правду. Прибыв на фронт, я получил приказ атаковать русских и занять их позиции. Русские танки нас буквально смели. На 800 человек, приведенных мною ночью на передовую, к часу дня осталось только 30. Все остальные солдаты и офицеры были убиты и ранены. Я, вместе с оставшейся группой солдат сдался в плен».

### ИЗДАНИЕ ПЕРВОМАЙСКОГО ПРИКАЗА ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Государственное издательство политической литературы выпустило отдельную брошюру первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза Товарища Сталина. Тираж брошюры — 5 миллионов экземпляров. (ТАСС).

БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ КОМСОМОЛА СТАВРОПОЛЬЯ

Белки и ответственные задачи, встали перед нашей школой. Она обязана дать социалистическое го-

Секретарь Ставропольского Крайкома ВЛКСМ

Я. БУШНЕВ

Там, где комсомольские организации правильно понимают это, они несомненно добивались и имеют хорошие, плодотворные результаты.

Перед органами народного образования, директорами школ и учителями встал новый и как никогда, ответственный вопрос.

На состоявшемся накануне XII пленуме Центрального Комитета ВЛКСМ работа комсомола в школе по-прежнему глубоко и всесторонне обсуждалась.

Работа школьных комсомольских и пионерских организаций, — указал XII пленум, — должна рассматриваться, как неотъемлемая часть всей воспитательной работы, проводимой учителями и директорами школ.

Подобных примеров немало, Комсомольская организация Ново-Александровской НСШ не приглашает на собрания директора школы и учителей, не согласовывает с ними своих планов, не доводит, как и чем занимается комсомольцами и пионерами.

Учитель — первый друг и наставник школьной комсомольской организации. У комсомольцев не может быть каких-то тайн от учителя.

Учитель — первый друг и наставник школьной комсомольской организации. У комсомольцев не может быть каких-то тайн от учителя.

Учитель — первый друг и наставник школьной комсомольской организации. У комсомольцев не может быть каких-то тайн от учителя.

Повседневно бывать в школах, помогать учителю, органам народного образования, добиваться лучшего содержания содержания комсомольской и пионерской работы, сделать ее живой, творческой, содержательной — такова наша неотложная задача.

XII пленум ЦК ВЛКСМ обсудил также ближайшие задачи сельских комсомольских организаций. Задача эти определяются необходимостью дальнейшего повышения участия комсомола в хозяйственной деятельности колхозов, совхозов, МТС.

Молодежь Ставрополья самоотверженно трудится на полях. Сотни тракторных бригад и звеньев, тысячи молодых передовиков сельского хозяйства еженощно прокладывают путь к высокой производительности труда.

Пленум Центрального Комитета ВЛКСМ обязал руководящие комсомольские органы принять решительные меры к устранению недостатков сельских комсомольских организаций и поднять деятельность их на новую, более высокую ступень.

Решения XII пленума — руководству к действию. Боевая программа нашей работы. Надо давать смысл этих решений до каждого комсомольца, до каждого молодого человека.

В целях широкого разъяснения и реализации решений пленума Крайком ВЛКСМ предложил обкому, горкомам, райкомам провести в ближайшие дни районные и городские собрания учителей по итогам работы XII пленума ЦК ВЛКСМ.

В трудных условиях войны большевикская партия и советское правительство проявляют огромную заботу о здоровье детей.

Совнарком СССР постановил вывезти с 1 июня этого года из городов на дачи и пионерские лагеря, а также устроить на летние площадки 2 миллиона 370 тысяч детей школьного и дошкольного возраста.

В ответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР Центральным Комитетом ВЛКСМ обязал райкомы, обкомы, крайкомы и ЦК комсомола союзных республик совместно с профсоюзными организациями и органами народного образования и здравоохранения начать работу по организации летних пионерских лагерей и детских оздоровительных площадок.

Райкомы, горкомы ВЛКСМ и все без исключения первичные организации должны решительно покончить с фактами волокиты и медлительности в деле разъяснения решений пленума и принять настоящие меры, обеспечить большинство реальную реализацию этих важнейших документов.

мест выдаются денежные премии по 5 тысяч рублей каждая. Бригады тракторных бригад, вносящих первенство в соревновании, премируются именными часами, Лучший тракторист премируется ценными подарками.

Итого социалистического соревнования молодежных тракторных бригад решено проводить по районам — в 10 дней один раз, по области — в 10 дней один раз, по Союзу — два раза в год.



Парниково-тепличное хозяйство гореленкоза кроме выращивания декоративных цветов, выращивает в своих парниках для нужд подсобных хозяйств города рассаду овощей.

В этом году будет выращено более 15.000 штук капусты и около 40.000 штук рассады помидор. На снимке: рабочие Сеина Н. Е., Жильцова А. В. производят уход за рассадой капусты.

Концертная бригада на весеннем севе

В целях художественного обслуживания колхозов, совхозов и МТС края, на период весеннего сева в районы выехало несколько концертных бригад.

С большим успехом прошли выступления бригады артистов Ставропольского театра музыкальной комедии под руководством тов. Шафран. Бригада обслужила трудящихся трех крупнейших районов — Ново-Александровского, Мозоговского и Егорлыкского.

Забота о здоровье детей

В трудных условиях войны большевикская партия и советское правительство проявляют огромную заботу о здоровье детей.

Совнарком СССР постановил вывезти с 1 июня этого года из городов на дачи и пионерские лагеря, а также устроить на летние площадки 2 миллиона 370 тысяч детей школьного и дошкольного возраста.

В ответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР Центральным Комитетом ВЛКСМ обязал райкомы, обкомы, крайкомы и ЦК комсомола союзных республик совместно с профсоюзными организациями и органами народного образования и здравоохранения начать работу по организации летних пионерских лагерей и детских оздоровительных площадок.

В ТЕАТРАХ И КИНО КРАЙДРАМАТЕАТР 10 мая — Бешеные деньги 11 мая — Собака садовника ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ 10 мая — Голландочка 11 мая — Раскинулось море широко Кино «Октябрь» с 10 мая Трагедия в Катинском лесу и худож. фильм Морской ястреб Кино «Гигант» Антоша Рыбкин

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН ЛИХИЕ БРАКОДЕЛЫ

Речь идет о рабочих нашей почтовой телеграфной связи. Многие из связей в прошлом году проявили образцы трудового героизма.

И как безобразно работают те, кому доверена эксплуатация этих линий! Прочто стоят столбы на них гудят татуирующие провода.

В оригинале адрес выглядит так: ул.ица Пролыдина, 55. В телеграмме: ул.ица Красная 83.

В оригинале текст выглядит так: Выезжай немедленно очень тяжело болел муж Свищенко. В телеграмме: Выезжай немедленно дочь тяжело больна Сурина.

Как расценивать такое искажение? Это не работа, это повидимому хулиганство на телеграфе.

ЛОНДОН, 8 мая. (ТАСС). Как официально сообщается, весьма крупные соединения американских тяжелых бомбардировщиков совершили днем 8 мая налет на объекты в районе Берлина и Брауншвейга.

Газета «П. М.» разоблачает пропагандистскую деятельность в США польского эмигрантского правительства

НЬЮ-Йорк, 8 мая. (ТАСС). Газета «П. М.» поместила статью, озаглавленную «Польское правительство вмешивается в политику США».

Частным расследованием, проведенным газетой, — пишет «П. М.», — обнаружено, что «польский информационный центр платит американским организациям и отдельным лицам, деятельность которых направлена к поражению Рузвельта на выборах, если последний не денонсирует тегеранское соглашение и не окажет поддержки польскому правительству против СССР».

С момента возникновения войны Англия выслала в среднем в час 2,5 самолета, 1,5 артиллерийского орудия, более 400 снарядов и 180 тысяч патронов.

8 мая английский военно-морской флот потопил германский эсминец класса «Эльвинд».

В Пьемонте произошел ряд столкновений между партизанами и фашистскими отрядами. Близ Вероны партизаны оставили поезд, в котором находились мобилизованные на работу в Германию итальянские рабочие, и освободили их.

Рузвельт обратился с посланием к конгрессу, в котором просит дополнительно ассигновать на период до 30 июня 1945 г. около 3,5 млрд. долларов на выполнение программы поставок по закону

12 мая, в 7 часов вечера, в помещении медиститута состоится заседание одного научного медицинского общества.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА» (проспект Сталина, 60) ТРЕБУЮТСЯ КОРРЕКТОР И МАШИНИСТКА

ЛИКЕРО-ВОЛОДЧОМУ И МОРОВОМУ ЗАВОДАМ ОРГЧУЗ ТРЕБУЮТСЯ: главный бухгалтер, старшие бухгалтера, бухгалтера и сесары.

ранний офицер Красной Армии, о котором семья не слышала полтора года. И вот «звончок». Чтоб им пусто было телеграфистам — веининомоскам и новопавловскокам. Кто из них хуже — не знаем.

Из села Вознесенского, Алаисенковского района, 29 августа прошлого года послано заказное письмо с документами в Ставропольский железнодорожный техникум.

Труднее приваки к тому, что в нашем крае телеграммы зачастую идут медленнее, чем пешеходы, медленнее чем волы, запряженные в тяжелую оубу. Известен случай, когда из села Изобильного в Ставрополь служебная телеграмма шла 32 дня.

За шесть месяцев потерявшие подали пять заявлений на имя начальника Ставропольской городской конторы связи и начальника краевой конторы. Уважаме начальника на все пять заявлений не погудились ответить хотя бы одним словом.

И. ЧИЛИМ.

расходует польское министерство информации «За последние три года, — пишет «П. М.», — польское правительство не имело средств для организации подпольного движения против нацистов, где же теперь оно достает средства для пропаганды в США, Англии и других странах?»

В другой статье газета резко осуждает группу реакционных польских и американских комсомольцев, которые накануне выборов занимают политический шантрап, утверждая, что они могут распорядиться миллионами, так называемых, польских голосов.

Особенно резко осуждая подвзную деятельность газеты «Новый свет», специализировавшейся на антисоветской пропаганде, «П. М.» подчеркивает, что в 1942 г. генерал Сикорский заявил, что главный участник этой газеты Матушевский получил от Гитлера награду «Железный крест».

иностранный персонал

Муслилин объявил мобилизацию в фашистскую армию 4-х тысяч призывных контингентом. В приказе указывается, что все лица, не явившиеся на призывные пункты, подлежат смертной казни.

За истекшую неделю Англия потеряла на европейских фронтах 132 самолета, Германия — 52.

ИЗВЕЩЕНИЕ 2. Антиретиккулярная цитотоксическая сыворотка и ее применение в лечебном деле (доклад доктора биологических наук тов. Крайнова).

ТРЕБУЮТСЯ ВОИНСКОМ ЧАСТИ на постоянную работу по специальности: сапожники, чистильщики сапог, врачи конские и опитный Делопроизводитель.

СТАВРОПОЛЬСКОЙ КРАЕВОЙ КОНТОРЕ ЗАГОТОВЕРНО Г Р Е Б У Ю Т С Я: экономисты, диспетчеры, лановики, гл. бухгалтера в краевую контору и на периферийной структуре, инженеры-механики, инженеры-электрики.

ГЕМСЕЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ № 5 СВЯЗИ ГОР. СТАВРОПОЛЯ производит дополнительный набор учащихся в группы телеграфистов-морзистов, надсмотрщиков радиоулов и линейных мастеров.

В ЦК ВЛКСМ и Наркомземе СССР

ЦК ВЛКСМ и Наркомзем СССР одобрили предложения молодежи ряда МТС Алтайского и Ставропольского краев, Московской, Тульской, Калининской и Ворошиловградской областей об организации Всесоюзного социалистического соревнования молодежных тракторных бригад, молодежных трактористов и трактористок МТС.

то сева, вспашки земли, добытия наибольшей выработки на каждый трактор и проведут работы высококачественно. Перед бригадами поставлена задача строго соблюдать правила технической уюда за машинами.

мест выдаются денежные премии по 5 тысяч рублей каждая. Бригады тракторных бригад, вносящих первенство в соревновании, премируются именными часами, Лучший тракторист премируется ценными подарками.